

## DC-9 型客机参数

最大航程:3030 公里  
速度:917 公里/小时  
机身长度:36.3 米  
翼展:28.4 米  
尾翼高度 8.3 米



参加拍卖的“空军一号”

## 美国“空军一号”下周 5 万美元起拍！ 服役超过 30 年，搭载过 5 位总统和多位政要

如果你手头有 5 万美元(约 30 万元人民币),是愿意购买一辆崭新的宝马汽车,还是愿意试试运气,参与竞拍美国“空军一号”总统专机?



驾驶舱



机舱



厨房

### 服役超过 30 年

美国联邦政府总务管理局 10 日宣布,这次拍卖的前“空军一号”是一架麦道 DC-9-32 型客机,编号 N681AL,隶属于美国空军第 89 空运联队。

据报道,从 1975 年 2 月投入使用以来,该客机已经服役超过 30 年,搭载过包括福特、里根在内的 5 位美国总统,以及副总统、国务卿、国防部长、国会议员等多位政要。该客机最后一次搭载美国总统是在 1999 年克林顿乘坐该专机前往纽约州水牛城以及维罗格罗夫海军基地时。“DC-9-32”于 2005 年退役。一般来说,美国总统专机退役的原因是由于高昂的保养和运行成本。

“空军一号”是对任何接载美国总统的空军飞机的统一代号,它常被人们称为“空中白宫”,也是美国的权力象征。它的命名还有一段鲜为人知的故事。一次,艾森豪威尔总统乘坐代号为“鸽子二号”的空军 610 专机

(由洛克希德公司研发)出行。当天,一架拥有相同代号的东航商业飞机与总统专机同时进入一个空域,地面人员一时分不清楚,结果将总统专机与这架商业客机混淆。虽然只是虚惊一场,但为了安全起见,艾森豪威尔的飞行员威廉姆·德拉普当即决定给总统专机起一个响亮的名字——“空军一号”。

### 肯尼迪夫人亲手设计图案

DC-9 系列客机是美国麦道公司研制的中短程客机,设计工作始于 1962 年。该系列客机外形最大的特点是,机身尾部两侧各装一台涡轮风扇发动机,采用高置 T 形尾翼。

参加这次拍卖的客机的机身并不如现役的总统专机波音 747 那般庞大,专供机场跑道不够长,无法在起降大型飞机时使用。目前该客机停靠在亚利桑那州菲尼克斯市,总务管理局正派人在现

场对飞机进行检测。官方网站提供的照片显示,这架飞机外部状态保持较好,仍保留以白色和蓝色为主色调的原始样貌,这个图案是由当时的第一夫人杰奎琳·肯尼迪亲自指挥设计。

### 下周起拍

美国哥伦比亚广播公司说,该“空军一号”飞机的网上拍卖将于美国时间 5 月 15 日零时开始,起拍价为 5 万美元,竞拍者只需登录美国总务管理局的网站(GSA Auctions)即可参与。如果觉得这架飞机太贵,该网站还有别的飞机可供选择。其中一架 1977 年的塞斯纳飞机目前竞拍价只有 100 美元,也颇令人瞩目。

美国总统奥巴马现在最常用的总统专机是两架美军编号为 VC-25 型的客机,由波音 747 型客机改装而成,一架为主用机,一架为备用机,自 20 世纪 90 年代开始服役。(本报综合报道)

## “我没有摸她的臀,只是碰了腰” 韩国总统前发言人大声喊冤

因涉嫌性骚扰,韩国总统发言人尹昶重丢了“乌纱帽”。11 日,他忙着为自己喊冤叫屈,“我只碰了碰腰,没有对她任何性挑逗”。



尹昶重

### “我只碰了腰”

韩联社先前报道,尹昶重涉嫌在陪同总统访美期间性骚扰韩国驻美国大使馆的一名女性实习生。这名实习生是韩裔美国人,20 岁出头,在朴槿惠访美期间由韩国驻美使馆临时雇用。

消息一经爆出,朴槿惠立即解除尹昶重的职务。

11 日,尹昶重否认对该女实习生实施性骚扰。尹昶重说,该实习生做向导工作不是很熟练,自己数次对她批评。后来感觉自己对方太过严厉,便在酒店请对方喝酒。当时聊天气氛融洽,汽车司机坐在自己的右边,不可能骚扰!

尹昶重解释,聊天结束后,他只碰了实习生的腰,叮嘱她以后在美国好好生活,取得成功,“绝对没有任何性挑逗的意图,在此前交谈中也没有任何性骚扰的言行。可能是自己不够了解美国文化才导致误会,如果我伤害到她,我寻求她的理解并致以歉意”。

一些韩国媒体报道,尹昶重把女子叫到房间并辱骂她,尹昶重否认这一说法。

尹昶重 8 日提前返回首尔。他否认有关回国避免调查的说法,称青瓦台新闻秘书李楠基建议他离开美国。而李楠基 10 日晚在一场新闻发布会

上说,尹昶重自愿回国。

### 这是“国家耻辱”

韩国各大媒体 10 日大规模报道尹昶重丑闻,称那是“国家耻辱”。当天,青瓦台就这一丑闻致歉。李楠基说:“我能告诉大家的是,我们确定了发生什么以后,立即向总统报告并采取相应措施。我们会积极配合美方调查。发生这种事情让人遗憾,我再次向民众深表歉意。”

韩国媒体说,随总统访美的青瓦台发言人被突然撤职的事件前所未有,这无疑对此次朴槿惠的访美成果产生负面影响。

分析认为,由于该事件发生在朴槿惠访美这一重要时期,并且是韩国高官卷入的一起性丑闻事件,预计会给朴槿惠政府执政造成不小的打击。此外,还有人担心美国警方也许会根据调查结果“传唤”尹昶重,这样案件将升级为外交事件。

尹昶重现年 56 岁,曾是媒体评论员。去年 12 月,在朴槿惠当选总统 5 天后,尹昶重就被破格提拔为交接委员会发言人。朴槿惠正式就任总统后,尹昶重就任青瓦台发言人。因在任媒体评论员时的极右倾向及被指升职过程不透明,尹昶重一直备受质疑。(综合新华社报道)

## 3D 打印枪设计图满天飞 美国国务院警告发明者 你涉嫌违规 赶紧撤图纸

美国政府已经要求一家民间团体停止在互联网上提供以 3D 打印技术制造枪支的设计图,警告这种做法可能违反枪支管控规定。

英国广播公司 10 日报道,美国国务院致信 3D 打印枪设计方“防务分销”的创始人科迪·威尔逊,要求他把 3D 打印枪设计图“从公共获取渠道中移除”,直至他能够证明,在互联网提供设计图并且允许美国以外地区下载的做法没有违反武器海外贸易法规。

“防务分销”已经从旗下一家网站撤下 3D 打印枪设计图。不过,这一设计图已经被下载超过 10 万次,似乎仍然通过其他美国网站和在一些网民之间传播。

位于美国得克萨斯州奥斯汀的“防务分销”耗费大约一年,用 3D 打印技术制造枪支。首支 3D 打印枪本月 4 日在奥斯汀试射成功。除击针为金属,枪支全部部件为塑料,由 3D 打印机分别打印完成。此外,这款枪使用标准手枪弹匣,可支持不同口径的手枪子弹。

威尔逊之前向媒体透露,在手枪的性能得到完全证实后,他将把制造过程和制造原理全部公布在自己的网站上,方便全球热爱枪支的人自己在家动手造枪。威尔逊说,分享 3D 打印枪支技术是他的自由。他已经预见了一个世界,那里“技术发达到你想要什么就能得到什么,政治家再也不能干预你”。

不少美国人担心,3D 打印机价格日渐便宜,普通人可以从互联网获得设计方案并在家打印物品。如果枪支这类危险物品也采用 3D 打印技术制造,可能加重枪支泛滥趋势。(综合新华社报道)